



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Martina Votavová

Název práce: Syrští uprchlíci v Libanonu a jejich ekonomická situace

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. **CÍL PRÁCE** Cílem práce bylo zjištění povahy a míry dopadu syrské krize na ekonomickou a sociální situaci syrských uprchlíků v Libanonu. V této souvislosti bylo záměrem práce také zmapovat vývoj syrské a libanonské ekonomiky ve vztahu k současné syrské krizi. Cíl práce byl naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Zvolené téma bylo poměrně náročné na zpracování, neboť bylo potřeba nastudovat nejen ekonomickou problematiku Sýrie a Libanonu před a po vypuknutí syrské krize, ale i příčiny a důsledky přítomnosti syrských uprchlíků v Libanonu od roku 2011 na pozadí trvajících syrského konfliktu. Autorka se po představení problematiky migrace a základních charakteristik syrské a libanonské ekonomiky před a po vypuknutí syrské krize věnuje samotným ekonomickým a sociálním aspektům současné syrské přítomnosti v Libanonu. Přílohy ve formě tabulek a grafů vhodně přibližují vývoj ekonomických ukazatelů v regionu, fotografií mohla autorka přiložit více.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Jazykový projev je na odpovídající úrovni, místy se vyskytují překlepy, či nepřesná vyjádření (s.24 Srovnání zaměstnanosti žen a mužů a obyvatel.., s. 45..špatný stav ekonomiky a celého hospodářství..apod.). Citace a odkazy na literaturu jsou provedeny jednotně. Transkripce slova Tá'if by měla obsahovat al-hamzu namísto hlásky 'ajn (s.44). Grafická úprava je v souladu s normou (výjimkou je s.34). Přílohy ve formě grafů a fotografie jsou dobré kvality.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Je zřejmé, že autorka při zpracování tématu postupovala pečlivě a zodpovědně. Ocenit lze nejen samotný výběr tématu, které nebylo v českém prostředí doposud systematicky zpracováno, ale i kontextuální přístup ke zkoumané problematice, kdy autorka úspěšně čtenáři přiblížila tíživou situaci syrských uprchlíků v Libanonu na pozadí probíhající syrské krize a s využitím aktuálních ekonomických dat. Za nejpřínosnější část práce považuji komplexní představení dopadů syrského konfliktu na vývoj ekonomických a sociálních podmínek, ve kterých v současnosti žijí Syřané na území Libanonu na základě

aktuálních ekonomických údajů. Jazykové stránce práce mohla autorka věnovat větší pozornost.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Setkala jste se při studiu problematiky s konkrétní statistikou, či s případy návratu syrských uprchlíků z Libanonu zpět do Sýrie z důvodu neúnosných životních podmínek?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

výborně-velmi dobře (dle průběhu obhajoby)

Datum: 19.5.2015

Podpis: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.